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南波多保育園の運営に係る三者協議会会議録 

 

開催日時 令和６年９月１９日（木）１８：３０～１９：３５ 

開催場所 南波多保育園職員室 

出 席 者 南波多保育園保護者（育友会）育友会長 他２名 

社会福祉法人伊万里福祉会 事務局長 他１名 

市子育て支援課 山口課長、佐々木室長、池田 

 

会議内容 

１ 開会 

２ あいさつ 

  山口子育て支援課長があいさつ 

３ 自己紹介 

４ 協議事項（議長：山口子育て支援課長兼本協議会会長） 

（１）三者協議会副会長の選出について 

育友会から育友会長の前田氏に決定 

 

（２）南波多保育園の民営化後の運営に係る気付き等について 

佐々木室長が説明 

（質疑） 

議 長） 昨年８月に三者協議会を行い、その際に必要に応じ開催するとしたので、そ

の後開催していない。前回から１年経過しているが、その後、ここが良かった、

ここが変わって助かる、ここをしてもらえればなどあればよろしくお願いした

いし、初めての方はここ何年かの運営を見ての感想や気になるところがあれば

お願いしたい。 

園 長） 遠慮なくお願いしたい。 

議 長） 保育園から今年度に力を入れているところを示してもらえば保護者も意見が

出しやすいと思う。 

園 長） 今までの公立からの流れを持ってスムーズに移行するために取り組んできた。

一方で伊万里福祉会の運営となり新しい活動が増えた。コロナが少し落ち着い

たので、少しずつ前の状態に戻したいと思っていて、行事など職員で話し合い

をしながら、楽しめる内容にしたいと考えている。 

議 長） 保護者から何か気づきなどがあればお願いしたい。 

保護者） 子どもが英会話教室を喜んでいる。 

園 長） 英会話教室は伊万里福祉会での新しい取り組みとなっている。 

法 人） 家で少しは英語を話しているのか。 

保護者） 家で英語は出ないが、持って帰ってきたプリントで、今日のこれは何だった
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か聞くと、何々と答えてくれるので家での会話は弾んでいる。 

保護者） 上の子が小学校３年生だが、保育園の子がグッドアフタヌーンとか言って、

きょうだいに教えているのでおもしろい。 

法 人） 伊万里福祉会は、大川内、波多津、立花、みなみ、南波多の５つの保育園を

運営しているが、保護者からの苦情については、すぐに対応する方針としてい

る。毎月苦情がないか調査し、各保育園のお便りの中でこの１か月苦情はなか

ったと保護者に報告をしている。 

南波多保育園については、これまで１回も苦情はなく非常にありがたいと思

っているし、年度末に自己評価として、自分たちでこの保育園の運営がどうか、

例えば、園の活動や保育士の応対、給食などの項目をまず保育士が評価し、同

じ目線で保護者にも評価をしてもらい、それを対比する形でホームページで公

表している。これについては、かなり建設的な意見があり参考にしながら、少

しでもより良い運営をしていく努力を行っている。苦情は幸い出されていない

ので、保育士たちが頑張っていると我々自身も内部的に評価している。 

英会話も、１年間年長児に教えるだけで終わらず、最後は英語劇の発表会を

するなどしないといけないと話している。ただ単にグッドアフタヌーンやグッ

ドモーニングなど話すだけではなく、目標をたて少しでも高めていかなければ

ならないということで、先生と話をしている。 

園 長） 昨年は２月の保育参観で年長児の発表を行った。 

法 人） また、南波多保育園の特色づくりとして府招浮立を伸ばしていこうとしたが、

指導者の問題や子どもの数など進んでいなかった。今年度は１０月の府招浮立

に南波多保育園からも参加してほしいとの話があっている。 

園 長） 今日の三者協議会後に相談しようと思い、まだ保護者には伝えていない。 

法 人） そのような話があっているので、非常に良いことだと思っている。 

園 長） 府招浮立で道行をしているが、参加する子ども達が少なくこのまま立ち消え

になるのは残念で、南波多保育園の年長・年中児はいつも運動会の時に踊って

いるので参加してもらえないかとの相談があった。地域からの要望があるので

納涼夏祭りやふれあいまつりなどにも参加している。南波多保育園の特色で府

招浮立を掲げているので、今回参加できればと思い話を進めている。職員会議

で協議して保護者にそのことを報告したいと思っていたところであり、もしそ

うなれば保護者としては賛同してもらえるか。 

保護者） 府招浮立への参加は年長児だけになるのか。 

園 長） 運動会での府招浮立の練習は年長・年中児がメインでしているが、「おはよ

うタイム」の時に小さい子も含め皆で練習したいと思っている。今は暑くてな

かなか練習ができないが、そのように１年間を通して練習に取り組んでいこう

と思っているので、練習した成果を披露する機会として、今回、取り組んでみ

たいと思っている。 
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法 人） 大川内保育園は「せいら太鼓」、波多津保育園は「よさこい」、立花保育園は

「マーチング」などそれぞれ特色ある活動を通じて子ども達を育てている。南

波多保育園はせっかく伝統的な部分があり、それを体験させれば、大人になっ

ても自分の故郷を思い起こすことも多いので、是非、園長にはこの話は前向き

に保育園を挙げて取り組むようにと言っているため、改めて保護者には話があ

ると思う。 

保護者） これまでは府招の人しか参加できなかった。 

保護者） 取り組んで良いのではないか。 

園 長） これまで道行は女の子だけの参加だったが、男の子も一緒に参加することが

できるか確認したら、それは大丈夫と地元から返事があった。皆で練習するの

で、府招浮立に参加することになった場合にはよろしくお願いしたい。職員も

府招浮立を覚える良い機会なので、一緒に練習していきたい。 

保護者） 年中児と年長児が参加することになるのか。 

園 長） そこはまだ具体的に話をしていないが、もしきょうだい児も一緒に参加した

いと言われたら全体で練習するので、保護者に連れてきてもらうことになると

思う。 

保護者） キッズビューは慣れたら良いと思う。 

法 人） 南波多保育園は、伊万里福祉会の他の保育園よりキッズビューの導入は１年

遅れだったが、先生に頑張ってもらい使いこなせるようになり、もう他の園と

並んでいる。キッズビューをもっと活用できないか、今後検討していこうと思

っている。 

保護者） 写真が保存できなくなったのは残念である。 

園 長） 以前は夏場のプールの様子も送っていたが、それもできなくなった。 

法 人） 使う人が一番分かるので、気付いた時で構わないが、こんなことができない

か、こんなのは便利、こう変えてはどうかなど気づきがあれば伝えてもらいた

い。我々ができない部分は、このような要望が多いのでシステムの変更ができ

ないか業者と話をしたい。 

議 長） 他に何かあれば後日でもいいので伝えてもらいたい。 

 

（３）南波多保育園の新施設の協議状況について 

参考資料（三者協議会後回収）により佐々木室長が説明 

（質疑） 

保護者） 新しい南波多保育園はどこにできるのか。 

事務局） 南波多郷学館の下に整備予定である。 

保護者） 以前、南波多郷学館の敷地内にできると聞いていた。 

事務局） 元の南波多中学校グラウンドで、南波多郷学館とは別敷地となる。 

保護者） 想像していたところとは違う場所になるということか。 
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事務局） 昨年の三者協議会で示した計画平面図は、もっと南波多郷学館の駐車場側に

寄っていて、郷学館の駐車場が今よりもかなり少なかったので、学校側と協議

する中では、駐車場はこれまでと同程度確保しほしいという学校の意向で全体

的にグラウンド側にずらし駐車場を確保しているところが昨年度から大きく

変更になったところである。 

保護者） 今、児童クラブの子ども達が遊んでいる場所に新園舎が建つことになるが、

その子たちはグラウンドで遊べなくなるのか。 

議 長） 少し場所をずらして遊んでもらうことになると思う。 

保護者） 旧南波多中学校グラウンドは、樹木がなく日影が何一つないので、運動会の

時は暑いのではないか。 

園 長） 今、保育園にテントが２張あるのを準備しないといけない。 

保護者） 子ども達と保護者用のテントが必要になる。 

園 長） 以前は、地区の育友会役員にお願いし、テントを持ってきてもらったと聞い

ているので、またそのようなお願いをしないといけない。 

保護者） 遊戯室ステージ下のトンネルは楽しそうだと思う。 

園 長） トンネルを通って遊んだり、普通は壁のステージもオープンになるので、ス

テージの裏側から上り下りもできる。 

法 人） 新しい南波多保育園の最大の特徴は、園舎の真ん中に遊戯室があることで、

普通、今まではどの保育園でも遊戯室は一番端にあり、イベント時にしか使わ

れていなかったが、新園舎では遊戯室を真ん中に配置し、雨が降る時には園庭

代わりに使う、そのようなところが一番の特徴だと思う。 

事務局） 雨に限らず、このように暑い時にも屋内で遊べるようになる。 

園 長） 今年の夏も暑くて外に出ることができない日が多かった。 

保護者） 新園舎は今の南波多保育園の園舎より大きくなるのか。 

事務局） 今の園舎よりも面積的には少し小さくなる。 

法 人） 今の南波多保育園の定員は元々１２０名であるが、新しい保育園は７０名の

定員となり、面積はほとんど変わらないので、一人あたりの施設面積は今まで

より増える。 

議 長） 相談室も設け、保護者が気兼ねなく相談できるようにしている。 

園 長） 職員室で相談を受けると送迎時にどうしても他の保護者が通るので、できれ

ば個室でゆっくり話ができるスペースがある方が良い。 

保護者） 新しい園舎になると保育室で米を研ぐという話があったがどこで研ぐことに

なるのか。 

園 長） 保育室の中に洗い場を整備するので、そこで研ぐことになる。 

保護者） それは米研ぎ専用の洗い場になるのか。 

園 長） 米研ぎ専用ではなく、手洗い用と兼用の洗い場になる。 

保護者） 保育室では３歳まで米を研ぐことになるのか。 
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園 長） ３歳まで研ぐことになり、保育室内の子ども達の手が届かない棚に炊飯ジャ

ーを置いて炊くようになる。 

事務局） 今後のスケジュールの話をすると、１１月頃までに実施設計が終了し、その

後建設手続きを進め、年明けぐらいから工事に入るイメージである。そして、

令和７年度に本格的な工事を行い、令和８年３月までに建物を建てるスケジュ

ールになっている。新園舎完成後の引越しについては、子ども達が園の生活に

慣れた令和８年９月頃を目安にしている。そして、新園舎への引越し完了後に、

この古い建物は解体することで進めたいと思っている。 

保護者） 今、野菜などを育てているキッズガーデンはどうなるのか。 

園 長） 新しい園舎からは通うことができないと思っている。学校で野菜を作ってい

る畑があれば、そこで一緒に育てられないかと思っている。 

保護者） 検討課題である。 

園 長） プランターで育つ野菜はあるし、以前見てもらった映像で他所の保育園では

プランターに米の研ぎ汁をかけて野菜を栽培していたので、そのような方法も

できると思う。 

保護者） 子どもは自分で育てた野菜はよく食べてくれる。 

園 長） 畑は近場にあって、目の前で野菜が育つのを見れるのが一番良いが、遠いと

どうしても暑い時は行けず育ち具合を見ることができなくなる。 

保護者） ジャガイモや大根はプランターで作ることができる。 

園 長） 大根やなすび、オクラなど可能な範囲プランターで育ててみたい。 

保護者） シャワールームとプールの着替えは室内になるのか。 

事務局） デッキテラスの先の薄い破線があるところまで屋根がかかるので、着替え用

のカーテンレール内の一部までは屋根がかかる。 

保護者） それ以外は日が当たるのか。 

事務局） プールは、テントなどで日除けをする計画である。 

議 長） 着替えはどのようになるのか。 

園 長） 今の園舎ではすだれを立て目隠しをしたところで脱いでいる。新園舎では、

保育室で水着に着替え、プール後シャワーを浴びタオルで体を隠して部屋に戻

ることで考えている。 

事務局） シャワーのところで着替え用のカーテンレールを閉め、周りから見えずに着

替えることができる。 

保護者） 送迎用駐車場は道路のこちら側から入るのか。 

法 人） 送迎駐車場の区画を区切ることが果たして良いものか少し工夫しないといけ

ない。伊万里福祉会の他の保育園では区画がなく、ロータリー形式にしている。

今は、駐車場として何台分確保できるか確認するため区画してあるが、送迎時

は後から後から車が入ってくるので、ロータリーにした方が良いと思う。立花

保育園は送迎用として４台～５台ぐらいしか駐められない場所で、１２０名の



- 6 - 

園児のやり繰りをしている。子どもを連れてきても保育園に預けたらすぐ出て

時間はかからないので、区画にしなくても良いと思う。 

保護者） 区画があった方がきれいに止めてくれる、区画がなければ広いので自由に止

めてしまう。 

法 人） 新園舎の駐車場を見た時に広くない中で回すので、どれくらい車が止まって

いる時間があるのかを考えないといけない。 

保護者） 大坪保育園は送迎時の駐車場をどのように運用しているのか。 

園 長） 出口と入口を別々に分けて運用している。 

保護者） 新園舎では職員も送迎用駐車場に止めるのか。 

法 人） 園舎から離れた駐車場は暗い時に危ないので、職員も敷地内の駐車場に止め

るようにしている。このため、敷地内に送迎用の駐車場が多くはなく、保護者

の送迎が上手く回ることが一番重要であり、その工夫をする必要がある。 

保護者） 送迎用駐車場にもう一つ出入口をつけることができないか。 

法 人） 今の設計の中では話をしていない。 

事務局） 出入口を作るだけなので、作ろうと思えばできると思うが、ただそうなった

時に南波多郷学館の駐車場でも車の出入りがあるので、保育園駐車場の出入口

を増やすと南波多郷学館の出入りの車と接触する可能性があり危険だと思う。 

法 人） 一番出入りがしやすい形状を最優先に考え、そのためにはもしかすると出入

口を一方通行にするという話が出てくるかもしれない。 

保護者） 南波多郷学館との兼ね合いも考える必要がある。 

法 人） 南波多郷学館の駐車場は一方通行で運用しているのか。 

保護者） 朝は一方通行で、帰りは自由である。 

法 人） 保育園の登園で一番多い時間は何時ぐらいか。 

園 長） ７時３０分前後が多い。 

保護者） 学校は８時３０分には始まっているので、その頃は南波多郷学館の駐車場は

空いている。 

園 長） きょうだいがいるところは、きょうだいを送る時に南波多郷学館の駐車場に

止めてもらう必要がある。 

保護者） 南波多郷学館駐車場と南波多保育園の境には何もないのか。 

議 長） 防犯上や子ども達が外にでないよう囲いをする。 

事務局） 既存のフェンスを活用し、グラウンド側は野球のボールが飛んでこないよう

な高いフェンスを設置するなど、保育園の敷地全体を囲う形になっている。 

議 長） 様々な意見が出たが、駐車場の送迎はもう少し考えないといけない。他に何

かあれば園長に伝えてもらうようお願いしたい。 

 

（４）その他 

法 人） まだ話をしていないが、令和８年９月に新園舎が開園する時には開園式を行
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う必要があるのか。 

事務局） 新園舎へ引越す時には必要となるだろう。 

法 人） 今のこの園舎の閉園式は行うことになるのか。 

事務局） そこは伊万里福祉会の考えになる。 

法 人） この園舎に思い出のある人もいる。伊万里福祉会が南波多保育園の運営を行

うことになった時は簡単なセレモニーを行った。 

事務局） 公立の南波多保育園がなくなる時に何かしたわけではなかったと思う。 

園 長） その時は特に何もしてない。 

事務局） 大坪保育園の引越しの時もなかった。 

園 長） ９月に保育園児を呼んで開園のイベントを行っている。 

事務局） 旧園舎でなのか。 

園 長） 新しい複合施設では行い、旧園舎としては何もしていない。 

事務局） 旧大坪保育園では最後に皆で園舎に様々なメッセージを書き、その後すぐ解

体になった。 

保護者） 今の南波多保育園は門も全て壊すのか。 

園 長） そうなると思う。 

保護者） 卒園児が描いた絵も壊れてしまう。 

園 長） 卒園児が描いた絵は、門だけでなく手洗い場などにもあるので、写真を撮っ

て残してもらえればと思う。 

法 人） 今の南波多保育園の跡地活用はどのようになるのか。 

事務局） 具体的な話はまだしていない。 

法 人） 遊具はあるので、町民のための公園として活用してはどうか。 

事務局） 遊具はあるが古いので、そのまま使うのは危険だと思う。 

園 長） 大坪保育園の跡地のように駐車場にして学校のイベント時の駐車場として活

用することも難しい。 

事務局） 学校からここまではかなり距離がある。 

議 長） そのようなことも今後検討していく必要がある。 

法 人） 伊万里福祉会の特色の１つ、園で炊飯することについては新園舎になってか

ら行う話になり、その準備を施設的に行っているが、もう１つ、伊万里福祉会

では保育園で子ども用の布団を準備している。しかし南波多保育園の保護者か

らは家庭に持ち帰った方が衛生的ということで現在持ち帰りをしている。 

今回、改めて伊万里福祉会の他の保育園も南波多保育園と同じように持ち

帰った方が良いのではないか、それを希望する保護者も多いのではないかとい

うことで、アンケート調査を実施している。まだ途中経過であるが運営として

は大変だろうけれども、保育園で準備し衛生管理もしてほしいという回答が圧

倒的に多い。やはり保護者も忙しいのでその気持ちは理解する。南波多保育園

が新園舎になる時にどうするか、そのあたりも今後検討してもらう必要がある
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と思っている。当然、伊万里福祉会が保育サービスを提供する中で、現在、南

波多保育園では保護者の負担になっているので、そこもいつかの時点で保護者

の意見を聞いて、希望する保護者が多ければ保育園で布団を準備しなければな

らないと思っている。 

保護者） 伊万里福祉会の他の保育園では敷布団と掛布団を園で準備しているのか。 

法 人） 両方準備している。 

保護者） 保護者は何も持ってこなくてよいのか。 

園 長） 下に敷くタオルケットだけ持ってきている。 

法 人） 南波多保育園は布団の上下も全部であるが、他の伊万里福祉会の保育園はタ

オルケットだけ毎週金曜日に持ち帰っている。 

園 長） 伊万里福祉会の運営になる前に、布団をどうするか役員会で話をしたところ、

アレルギーや色々な体質の子もいるので、毎週、家できれいにしてまた持って

きたいという意見があり、現在もそのようにしている。 

法 人） 伊万里福祉会としても、今回、他の保育園でも南波多保育園のように各家庭

で準備し持ち帰りたいという意見が多いなら、そちらに変更しても良いと思い

アンケート調査を行ったが、保護者の負担になるので保育園でお願いしたいと

いう意見が多かったので、南波多保育園も新園舎を契機にどうするか確認をし

たいと思い尋ねたところである。極端に言えば令和７年度からでも保育園で準

備してほしいという意見であれば、伊万里福祉会としてもその準備をしなけれ

ばならない。炊飯の場合は施設の問題があったので新園舎になってからとなっ

ているが、今、南波多保育園だけは保護者に毎週布団をお願いしているので、

そこはどうかと思っている。きっかけとしては新園舎になった時でも良いかも

しれない。 

園 長） 令和７年度中に布団についてのアンケートを取り、保育園で準備してほしい

ということになれば、そのようにすることで進めて良いか。 

法 人） 伊万里福祉会では、各保育園で布団を準備し管理しているが、南波多保育園

は、今、保護者に毎週持ち帰ってもらっている。南波多保育園についても、他

の保育園同様保育園で布団を準備するのか、これまで通り持ち帰りをするのか

というアンケートを行いたい。 

保護者） 当時と保護者も変わっているので、アンケートをした方が良い。 

保護者） アレルギーがある子は、自分で布団を持ってくることができないか。 

法 人） 保育園の中で何人かは布団を持参し、何人かは保育園で準備するのは難しい。

他の保育園のアンケートでは、圧倒的に保育園で準備してほしいという結果だ

った。祖父母に送迎してもらっているので、布団まで祖父母に持たせるわけに

はいかないというところがある。 

園 長） きょうだいが２人、３人いたり、天気も関係がある。 

保護者） 布団は何歳まで使用しているのか 



- 9 - 

保護者） ３歳まで使用している。 

保護者） 夏場は５歳まで昼寝をしている。 

保護者） 伊万里福祉会の他の保育園では、年長、年中児の昼寝の時にも「ござ」を持

ってきていないのか。 

園 長） 他の保育園に確認したい。 

法 人） 炊飯は今度他の保育園と一緒になるが、布団の扱いが南波多保育園では違う。

伊万里福祉会の他の保育園はそこまでしているのに、なぜ南波多保育園ではで

きないのかと後から言われてはいけない。 

園 長） 伊万里福祉会の保育園は同じサービスを提供したいということか。 

法 人） 同じ伊万里福祉会内の保育園では同じサービスを提供したい。 

園 長） 令和７年度に布団に関するアンケートを取ることで良いか。 

法 人） 新園舎になるタイミングで南波多保育園の布団の扱いを考えたい。 

保護者） 土曜保育の時は年長児も持っていく必要がある。 

園 長） そこも他の保育園に確認したい。 

 

５ 次回開催日について 

  必要に応じて実施する 

 

６ 閉会 

 


